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Модел да се до рјешења проблема дође путем дијалога једини је исправан, а власт 
Републике Српске је показала зрелост када је прихватила ту иницијативу ЕУ. 

 

Рекла је ово у интервјуу "Гласу Српске" министар за економске односе и регионалну 
сарадњу РС Жељка Цвијановић, која је била члан делегације РС у разговору са високим 
представником ЕУ за спољне послове и безбједност Кетрин Ештон у Бањалуци, 
посвећеном расписивању референдума и проблемима у правосуђу БиХ. 

- РС може да буде задовољна јер је ЕУ исправно и на партнерски начин одговорила на све 
бриге које смо исказали поводом функционисања правосуђа БиХ - истакла је 
Цвијановићева. 

* ГЛAС: Како гледате на чињеницу да је ЕУ коначно прихватила аргументе из РС и 
прихватила ангажман у рјешавању евидентних проблема у раду правосуђа БиХ? 

ЦВИЈAНОВИЋ: ЕУ је реаговала на исправан начин и одговорила како треба. РС је 
исказала забринутост за функционисање правосудних институција на нивоу БиХ. Модел, да 
се до рјешења проблема дође путем дијалога, јесте исправан, и власт РС је показала 
зрелост када је прихватила ту иницијативу. ЕУ је поступила на исправан начин што је 
понудила дијалог путем којег би могли да отклонимо недостатке које смо идентификовали. 
За РС, која је опредијељена за европски пут, веома је важно да постоји кредибилан и 
партнерски однос између ЕУ и БиХ. 

* ГЛAС: Како је текао разговор између предсједника РС Милорада Додика и високог 
представника ЕУ за спољну политику и безбједност Кетрин Ештон. Какве су биле 
њене понуде? 

ЦВИЈAНОВИЋ: Радило се о разговору између партнера који треба да ријеше питање које 
се испријечило у међусобним односима. Разговор је протекао без тензија и 
проблематичних момената, био је конструктиван и пун добрих приједлога и заједничке 
жеље да се изнађу рјешења за проблеме које ми имамо. Сагласили смо се да је пут БиХ 
пут ка ЕУ. 

* ГЛAС: Колико је овај дан значајан за РС и политику коју су њене институције водиле 
у протеклом периоду? Да ли је РС изашла као побједник, а OHR као губитник? 



ЦВИЈAНОВИЋ: Не посматрам овај дан као дан у којем треба да се ствари преламају на 
начин да ли је OHR губитник или добитник. РС може да буде задовољна јер је ЕУ исправно 
и на партнерски начин одговорила на све бриге које смо исказали поводом функционисања 
правосуђа БиХ. Не могу, а да не будем задовољна чињеницом да је Кетрин Ештон заједно 
са Мирославом Лајчаком дошла да отворено разговара о проблемима. Имам осјећај да 
сада сви постајемо власници оног процеса који нам је и дат у руке. Већ сам раније 
говорила шта мислим каква је улога OHR-а у овом процесу, а то је да у европским 
интеграцијама нема мјеста OHR-у и то је више него јасно. Постоји само мјесто за партнере 
и уговорне стране, а то су ЕУ и БиХ што значи да свако треба да испуњава свој дио 
обавеза при чему мора да постоји доза кредибилитета која треба да нам омогући даље 
кретање према Унији. Ту нема мјеста ни високом представнику нити OHR-у, посебно у 
смислу да може да санкционише демократски изабране представнике, нити треба да на 
било који начин утиче на демократске процесе који се овдје одвијају, јер референдум није 
измишљен на територији РС. Битно је да смо учврстили нашу позицију на путу ка ЕУ и да је 
та опредијељеност јача и да постоји додатна димензија која је придодата цијелом процесу. 
Што се тиче OHR-а надам се да ће он ускоро завршити свој мандат, јер је напросто вишак у 
овом процесу. 

* ГЛAС: Како коментаришете покушај OHR-а да се спријечи долазак Кетрин Ештон у 
Бањалуку? 

ЦВИЈAНОВИЋ: Не интересује ме шта се дешава у OHR-у. За РС је релевантна чињеница 
да смо имали прилику да водимо рационалан, угодан и конструктивни дијалог са 
представницима ЕУ и то баш у Бањалуци и што можемо да закључимо да ћемо доћи до 
рјешења за одређена питања која смо ми ставили на дневни ред. Једина релевантна 
чињеница јесте да је Ештонова била у Бањалуци и да ЕУ очигледно умије да буде власник 
оних процеса којима треба да буде власник, те да у РС постоји власт која такође умије да 
буде власник оних процеса за које је задужена и да је спремно одговорила на иницијативу 
коју је понудила ЕУ. То је добар почетак за истинско или сасвим уредно функционисање 
односа у процесу европских интеграција. 

* ГЛAС: Прва сједница комисије за рјешавање проблема у правосуђу БиХ најављена 
је за јун. Да ли је познато ко ће, поред европског комесара Штефана Филеа, 
учествовати у раду комисије? 

ЦВИЈAНОВИЋ: Његовим предсједавањем на првој сједници комисије додатно се показује 
опредијељеност ЕУ да се рјешавају оваква питања. Сви они који су релевантни из области 
правосуђа сигурно ће се наћи ту, јер функционисање таквих тијела не подразумијева да 
имате једног, с једне, а другог партнера са друге стране. Овдје ће бити представници 
цијеле БиХ и сви који имају одређене позиције у сфери правосуђа. 

Кредибилитет 

* ГЛAС: Да ли ће постигнути компромис оснажити позицију РС и релаксирати односе 
са ЕУ? 

ЦВИЈAНОВИЋ: Успостављена је нова доза кредибилитета у нашим односима, што значи 
олакшано кретање ка ЕУ, јер сматрам да партнери морају да буду кредибилни и да се 
односе са пуном одговорношћу према обавезама које су постављене пред њих. За ствари 
за које смо исказали одређене забринутости треба да се нађе рјешење тако да је ово 
веома добар потез ЕУ, али и РС јер је прихватила испружену руку друге стране. 

 


